

ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΟ ΑΦΙΕΡΩΜΑ

Με το βλέμμα στο 2015

Η νέα χρονιά βρίσκεται ήδη στη ζωή μας, δίνοντας ελπίδες σε όλους ότι το νέο θα είναι κάτι πολύ καλύτερο από αυτό που ζήσαμε μέχρι σήμερα. Ο «ΚιΦ», όπως κάνει τα τελευταία χρόνια συγκέντρωσε τις σκέψεις ανθρώπων που παίζουν σημαντικό ρόλο στο χώρο του φαρμάκου για το πώς είδαν τα όσα έγιναν μέσα στο 2014 και τι περιμένουν και εύχονται να φέρει η νέα χρονιά και σας τις παρουσιάζει.



Κωνσταντίνος Λουράντος,
Πρόεδρος του Πανελληνίου
Φαρμακευτικού Συλλόγου

Καλοτάξιδο και ελπιδοφόρο το 2015

Αγαπητοί Φίλοι
Για μια ακόμη φορά με την εκπνοή του χρόνου, βρισκόμαστε προ σημαντικών εξελίξεων που θα κρίνουν το μέλλον της χώρας μας, αλλά και το δικό μας, προσωπικό και επαγγελματικό. Βρισκόμαστε ήδη προ των πυλών της έκτης χρονιάς ύφεσης και ο φαρμακευτικός κλάδος συνεχίζει να υφίσταται και αυτός τις επιπτώσεις μιας διαχρο-

νικής πολιτικής άκρπων περικοπών και νομοθετημάτων, σε βάρος των φαρμακείων.

Όμως θέλω να σας διαβεβαιώσω και με την ευκαιρία αυτή να στείλω μήνυμα προς όλα τα πολιτικά κόμματα, ότι οι Φαρμακοποιοί, αποτελούν μια ισχυρή δύναμη και μπορούν να καθορίσουν σε σημαντικό βαθμό τις όποιες μελλοντικές εξελίξεις. Ευελπιστούμε λοιπόν ότι όποια κυβέρνηση προκύψει θα στηρίξει το ελληνικό μικρομεσαίο φαρμακείο και θα εγκαινιάσει μια νέα πολιτική προς όφελος της φαρμακευτικής περιθαλψής και των ασφαλισμένων.

Κλείνοντας θέλω να δεχθείτε τις ειλικρινείς ευχές μου για Υγεία και Ευτυχία. Είμαι σίγουρος ότι το 2015 θα είναι μια χρονιά διαφορετική από τις άλλες και όλοι μαζί έχοντας κοινό όραμα την ανάκαμψη του φαρμακευτικού κλάδου και με την δημοσιογραφική συμβολή σας, θα πετύχουμε πολλά!

Το 2015 να είναι καλοτάξιδο, γεμάτο θησαυρούς συναισθημάτων και ας να μην ξεχνάμε ότι το μυστικό του μέλλοντος είναι εδώ, στο παρόν.



Κωνσταντίνος Φρουζής,
πρόεδρος του Συνδέσμου
Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων
Ελλάδος

Η επιστροφή της λογικής με αίσθημα ευθύνης

Η πιο εύκολη εισαγωγή στις «εορταστικές» αναφορές για την ολοκλήρωση μιας χρονιάς και την έναρξη της επόμενης είναι να καταθέτει ο καθένας μας ευκολόγια για ένα καλύτερο αύριο με βελτιωμένες συνθήκες και διάθεση για υπερβάσεις.

Έχοντας ολοκληρώσει πλέον το 2014 μέσα στο οποίο περιμέναμε και ευχόμεσταν να γίνουν πολλά, συνειδητοποιήσαμε όλοι μας πως οι ευχές και οι παραιτήσεις δεν φέρνουν αποτέλεσμα. Είναι σαν να επιστρέφουμε σε μεσαιωνικούς χρόνους όπου η θεραπεία ήταν έργο περισσότερο των ιερέων και καθόλου της επιστήμης. Κι εμείς που δουλεύουμε στο χώρο της υγείας και της επιστήμης δεν το βλέπουμε αυτό μόνο ως κάτι το αναχρονιστικό αλλά σαν μια υποβάθμιση του πολιτισμού του ανθρώπου και σαν μια εύκολη απαλλαγή ευθυνών.

Κι αυτά τα δύο χαρακτηριστικά τα είδαμε και το 2014. Αναχρονιστικές διαδικασίες, παλαιού τύπου πολιτικές και φυσικά τη συνέχιση της υποβάθμισης αυτού που συνολικά εννοούμε ως σύστημα υγείας.

Θα ήθελα για μια ακόμη φορά να επισημάνω μερικά απλά σημεία τα οποία πρέπει -και το τονίζω αυτό το «πρέπει»- να ακολουθήσουμε για την υγεία του Έλληνα πολίτη και την εξασφάλιση των απαραίτητων θεραπειών. Αυτά έχουν να κάνουν με συγκεκριμένες διαρθρωτικές αλλαγές, τις οποίες παραδέχομαι ότι έχει βάλει στο πρόγραμμά της η Πολιτεία αλλά με τρόπο τόσο αυθαίρετο και σύνθετο που ούτε τις πετυχαίνει ούτε καταφέρνει να τις δρομολογήσει.

Η αρχή θα πρέπει να γίνει με την αύξηση του προϋπολογισμού για φάρμακα. Το πρόγραμμα όπως το έχει δομήσει με τις υπάρχουσες συνθήκες αναγκών δεν πρόκειται να ευοδώσει.

Τα προβλήματα των προηγούμενων ετών με τις τραγικές συνθήκες κάτω από τις οποίες προσπαθούσαν οι Έλληνες ασθενείς να εξασφαλίσουν θεραπείες και δη τα κόστη με τα οποία επιβαρύνονται, εκτιμώ ότι θα μεγεθυνθούν.

Και ειλικρινά πιστεύω ότι αυτή η υπέρβαση του προϋπολογισμού κατά περίπου 300 εκατ. ευρώ που ζητάμε, η τήρηση του νόμου για την άμεση κυκλοφορία των καινοτόμων θεραπειών στη χώρα αλλά και η εξάλειψη των προσκομμάτων για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας την οποία τόσο πολύ έχει ανάγκη η χώρα, είναι κινήσεις που επιτυγχάνονται με απλές διαδικασίες και με λίγη ακόμη προσπάθεια.

Και σε μία χώρα που προβλέπει ανάπτυξη στο 3% από το 2015 και μετά, είναι παράλογο η υγεία να καθηλώνεται στα επίπεδα που την έφεραν τα χρόνια της ακραίας ύφεσης.

Δεν είναι ευχή ούτε παράνθεση να κλείσω την τοποθέτησή μου σημειώνοντας ότι πρέπει να επικρατεί η λογική και το αίσθημα ευθύνης, όσο κι αν είναι δύσκολο μέσα σε ένα τεταμένο προεκλογικό περιβάλλον.



Θεόδωρος Τρύφων,
πρόεδρος της Πανελληνίας
Ένωσης Φαρμακοβιομηχανίας

Το 2014 ήταν ακόμη μια δύσκολη χρονιά για το χώρο της υγείας και του φαρμάκου. Η βίαιη προσαρμογή στον ολοένα συρρικνούμενο προϋπολογισμό για τη δημόσια φαρμακευτική δαπάνη, οι νέες μειώσεις τιμών των φαρμάκων, τα αλληπάλληλα rebate και clawback, οι συχνές αλλαγές των κανόνων της φαρμακευτικής πολιτικής δημιούργησαν αφόρητες πιέσεις όχι μόνο στη φαρμακοβιομηχανία αλλά και σε όλη την αλυσίδα του φαρμάκου. Παράλληλα, η αύξηση της συμμετοχής στο κόστος, δημιούργησε εμπόδια στην πρόσβαση για ολοένα και περισσότερους ασθενείς, γεγονός με ανυπολόγιστες αρνητικές μελλοντικές συνέπειες τόσο για τους ίδιους όσο και για το σύστημα υγείας.

Στη χρονιά που πέρασε, η ελληνική φαρμακοβιομηχανία παρέμεινε σταθερή στη λογική του διαλόγου με την Πολιτεία για την εξεύρεση εφικτών και λειτουργικών λύσεων που διασφαλίζουν την προστασία της Δημόσιας Υγείας και την πρόσβαση των ασθενών σε όλες τις αναγκαίες θεραπείες. Στο πλαίσιο αυτό, η ελληνική φαρμακοβιομηχανία κατέθεσε προτάσεις που επιτρέπουν την υγιή επιχειρηματικότητα, και οι οποίες αφορούν στη διαμόρφωση ενός σταθερού πλαισίου φαρμακευτικής πολιτικής με άξονες την επαρκή χρηματοδότηση, την ρεαλιστική τιμολόγηση, τον έλεγχο της κατανάλωσης, την ορθολογική συνταγογράφηση, την δίκαιη ασφαλιστική αποζημίωση, το βιώσιμο σύστημα των προμηθειών. Στο ίδιο πλαίσιο του διαλόγου με την Πολιτεία, αναδείξαμε τη στρατηγική σημασία της ύπαρξης εγχώριων παραγωγικών μονάδων καθώς και το αναπτυξιακό όφελος για το σύνολο της οικονομίας, σε όρους προστιθέμενης αξίας, ενίσχυσης της απασχόλησης, παραγωγικών επενδύσεων, τόνωσης των εξαγωγών και βελτίωσης του εμπορικού ισοζυγίου στα φάρμακα. Θεωρούμε ότι έπειτα από μια υφεσιακή εξαετία για την οικονομία αλλά και τον κλάδο της υγείας και του φαρμάκου, ο μόνος δρόμος είναι η ανάπτυξη, η εξωστρέφεια και η αξιοποίηση των σημαντικών δυνατοτήτων της ελληνικής φαρμακοβιομηχανίας. Ήδη κινούμαστε σε αυτή την κατεύθυνση εντείνοντας τις εξαγωγικές μας προσπάθειες, επενδύοντας σε νέες τεχνολογίες, κατοχυρώνοντας τεχνογνωσία, συνεργαζόμενοι με ερευνητικούς φορείς της χώρας και του εξωτερικού και προχωρώντας σε συνεργασίες με αμοιβαίο εμπορικό όφελος. Κοπώντας μπροστά μας, το 2015 ξεκινά καλώντας τους πολίτες να πάρουν σημαντικές αποφάσεις για το μέλλον της χώρας, γεγονός που δημιουργεί αβεβαιότητα για την επόμενη ημέρα. Στο πλαίσιο αυτό και με αίσθημα ευθύνης απέναντι στην ελληνική κοινωνία διαβεβαιώνουμε τους Έλληνες ότι η ελληνική φαρμακοβιομηχανία εγγυάται την κάλυψη του μεγαλύτερου μέρους των αναγκών των Ελλήνων ασθενών με ποιοτικά ασφαλή και οικονομικά φάρμακα. Κλείνω με την ευχή το 2015 να είναι μια χρονιά όπου θα δούμε την υλοποίηση μιας ρεαλιστικής σταθερής φαρμακευτικής πολιτικής, χωρίς τα λάθη του παρελθόντος, που θα αξιοποιεί τις σημαντικές δυνατότητες της εγχώριας φαρμακοβιομηχανίας, προς όφελος της εθνικής οικονομίας και της ελληνικής κοινωνίας.